

感受烽火岁月 触摸历史温度

飞虎队常设展览成为爱国主义教育热门打卡点



电台器材展品。



聆听讲解员讲解。

〇〇全媒体记者 李书厚 罗妙

自9月7日正式开放以来，位于市军事博物园的飞虎队常设展览热度持续升温，成为全市中小学校开展爱国主义教育的热门打卡点。截至目前，已有10余所学校组织2000余名学生前往参观，通过“实物+场景+科技”的沉浸式体验，触摸飞虎队与中国军民并肩抗战的那段有温度的历史。

9月26日上午，市航五路小学的学生们走进展馆，上了一场生动的历史课。在讲解员引导下，同学们详细了解了飞虎队的组建背景，以及他们保卫滇缅公路、护航驼峰航线的历史事迹，并通过战斗时空分布图和防空观察哨实景等互动项目，直观感受那段烽火岁月。

“你们知道这个大石头是干什么用的吗？”在展馆2楼的拉石碾雕像前，讲解员的提问引发了学生们的好奇。当听到“5万柳州百姓用扁担、簸箕扩建机场，百人一队拉石碾压跑道，不少人肩膀磨破渗血”的故事时，同学们纷纷驻足凝视雕塑人物紧绷的肩膀与用力的姿态。“老百姓和飞虎队都是英雄，现在的和平来之不易了！”学生郭珈嘉深有感触地说。

展馆内，根据历史照片复原的“柳州工人维修飞虎队飞机发动机”场景同样打动人心。学生彭玉杰说：“飞机能飞上天，不光靠飞行员的勇敢，还要靠修飞机的、拉石碾的老百姓的付出，是所有人一起努力才换来的胜利。”

“这不是孩子们第一次听飞虎队的故事，但展馆让历史有了温度。”市航五路小学副校长王云慧介绍，学校位于柳州旧机场旧址，此前常组织学生参观军博园，此次常设展览通过可触摸的石碾、具象的影像、鲜活的故事，让孩子们真正触摸到了英雄的温度。

此外，柳南区实验小学、壶西小学等学校已先后组织近百名少先队员、团员青年前来参观，“木龙村救援”的惊险、“飞越驼峰航线”的壮举，已深深印在学生们心中。参观尾声，少先队员们手拉手，齐声唱响《友谊地久天长》与《我和我的祖国》，用歌声表达对英雄的敬意及对祖国的热爱。

目前，该展览已成为我市新的爱国主义教育基地，持续为广大青少年提供沉浸式历史学习平台。



沉浸式体验区还原湘西会战场景。



↑ 参观展品。



飞虎队队员使用过的武器装备模型。



→ 观看模拟战斗场景。



参观珍贵文物。